

清明祭英烈,倡导网上进行

本报讯(株洲晚报融媒体记者 邱鹏)清明节临近,3月26日,记者从市退役军人事务局获悉,为确保烈士祭扫工作安全、文明、平稳、有序,倡导广大市民实行网上祭扫。

今年清明节英烈祭扫主题为“守护·2021清明祭英烈”,以缅怀先烈、弘扬英烈精神为重点,以网上祭扫为主,线上线下相结合,向英雄烈士致敬。

市民可通过“中华英烈网”和“株洲英烈网”平台,以网上祭扫的形式,为英烈献花留言、追思寄语。

如何进行网上祭扫?市民可先扫描株洲英烈网二维码进入主题页面“守护·2021清明祭英烈”;在页面最下方有“烈士英名录”“网上祭奠”“网上留言”三个专栏;通过点击“烈士英名录”对烈士进行网上祭奠,可以向烈士敬献花圈、花篮、花束等。



中华英烈网二维码



株洲英烈网二维码

公园城市建设、职业教育发展、红色旅游……

今年市政协重点督办提案“抢鲜看”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 邓伟勇)3月26日,记者从市政协获悉,今年,市政协将重点督办12件提案,涉及公园城市建设、职业教育发展、农村安全饮水、红色旅游等方面。

记者选取了其中部分提案,让读者们“抢鲜看”。接下来本报还将持续关注这些提案的办理情况。

公园城市既要建好,更要管好

童鑫等政协委员提出的《加强生态环境综合治理,助推我市公园城市建设》被列为重点督办提案之一。该提案的承办单位是市城管局和市自然资源和规划局。

近些年,经过“蓝天、碧水、净土”三个三年行动计划,我市的空气、水、土壤、生态等各方面的环境质量都取得了长足发展。童鑫调研后认为,我市生态环境建设,园林绿化项目实施及运维过程中,由于种种原因,不能按规划落地的情况时有发生。如株洲的黑臭水体治理项目,有的仅停留在“消除黑臭”的层面,并且是单个的水体或河道的某一段进行独立整治,长期效果不理想,有“返黑返臭”的风险。

为加快推进我市公园城市建设,童鑫建议进一步重视规划的引领作用,尽快出台《株洲市公园城市建设指南》等地方标准。同时解决好园林绿化基础设施“重建轻养”的问题,确保城市公园功能不减、风格不变、景观更美。

让职业教育赋能经济社会发展

职业教育发展事关青年就业,为地方经济发展提供人才支撑。这些年,我市职业教育事业取得长足发展,建设了全国一流职教园,建成了一批全国品牌学校,形成了产教融合基本格局。

“取得成绩的同时,我们的短板也很明显。”调研报告显示,园区学校建设已基本完成,但在配套设施不完善、园区数字化进程缓慢、公共资源集约共享不到位、科研创新平台偏弱等问题。

此次民盟界别提交《补齐短板,促进我市职业教育向更高质量发展》的提案,由市教育局承办。该提案明确提出要建设职业教育智库,整合政府、行业、企业、党派、院校和社会等各类资源,组织开展职业教育与产教融合发展战略重点课题攻关研究,为株洲职业教育发展提供决策参考。在具体产教融合实施上,出台具体措施和标准,率先认定一批产教融合型行业和产教融合型企业,调动行业、企业参与职业教育的积极性。

全面提升株洲红色旅游的知名度

2020年11月,中国红色旅游博览会以“红色土地·全面小康”为主题,在长沙主会场和茶陵等六个分会场举行,红色旅游已蔚然成风。

高文等政协委员认为,要以株洲入选首批国家文旅消费试点城市为契机,进一步讲好红色故事,全面提升株洲红色旅游的知名度。

提案建议,秉持“交通+旅游”融合发展思路,在恢复开通醴茶慢铁路,精心打造萍浏醴、长株潭、衡茶吉红色旅游精品线路的同时,依托韶山至井冈山“两山铁路”的建设,打通并对接更多的红色旅游线路,激发湘赣边市民周末及节假日短途游的热情,盘活老区红色旅游资源,带动老区经济的发展。

目前,市文旅广体局、市交通运输局正在办理该提案。

晚报志愿者联合会获颁省首批“十百千”示范社会组织

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易楚曦)3月25日,2020年株洲市社会组织管理工作暨养老服务“四最美”表彰会议召开,18家3A以上等级社会组织获表彰。

据了解,社会组织等级评估与政府职能转移、政府购买社会组织服务、税收优惠、年度检查等工作相挂钩。获得3A级以上评估等级的,可优先承接政府的职能转移、政府购买服务,获得政府奖励。慈善组织等公益性社会组织,可以按照规定申请公益性捐赠税前扣除资格。获得4A级以上评估等级的社会组织则可以简化年检程序。

2020年,我市市本级及县市区共评出18家3A以上等级社会组织,其中5A社会组织4家、4A社会组织5家、3A社会组织9家。

大会为我市第一批24家省级“十百千”示范社会组织进行授牌,并表彰了2020年度社会组织管理工作先进单位、社会组织、先进个人,“99公益·助力青少年成长计划”项目优秀社会组织及先进个人,养老服务“四最美”人员。株洲晚报志愿者联合会获颁湖南省第一批“十百千”示范社会组织,晚报志愿者联合会秘书长黄金获颁“助力青少年成长项目先进个人”。

为毕业生提供岗位4100余个 1500人求职,419人达成意向



▲求职者了解用人单位需求 记者 何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 何春林 通讯员 任纳 周敏)昨天上午,2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会(株洲分会场),在市人力资源市场举办。100家企业在现场寻觅人才,提供岗位4100余个,涵盖金融、传媒、设计研发、管理、营销、机电多个行业。

13家重大火灾隐患单位被曝光

本报讯(株洲晚报融媒体记者 马文章 通讯员 周舟)未按标准设置火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统、室内消火栓无水、消防安全出口堵塞……3月25日,市消防救援支队曝光了13家重大火灾隐患单位,并要求被曝光单位认真落实整改措施,依法依规整改到位。

这13家单位为株洲市荷塘区雅琦幼儿园、湖南瓯利德百货有限公司、天元区兄弟

“岗位很多,待遇也不错,希望找到一份专业对口的工作。”湖南工业大学学生王阳阳是学环境设计的,现场对接了几份平面设计、景观设计的工作。

株百股份招聘专员唐希说,针对此次招聘会主题,他们主要是招聘应届毕业生,涉及岗位有管理培训生、软件工程师等。很多岗位没有专业要求,就是希望给毕业生提供充分发挥的舞台。

“与其到处找人,还不如自己好好培养,好好留人。”株洲华盛实业综合部负责人江丰说,公司缺的就是机械方面的工程师和液压方面的技术人才。当下,要找一名成熟的技术人员比较难,他们调整了招聘思路,招收一些大学生培养。

据统计,当天进场求职者达到1500人,419名求职者与用人单位达成了求职意向。

厨房栗雨店、醴陵图兰朵酒店、醴陵市来龙门街道益智幼儿园有限公司、醴陵市孙家湾镇宇贝尔幼儿园、攸县育才幼儿园、攸县帆船幼儿园、湖南紫荆花大酒店有限公司、炎陵县沔渡镇粤客隆精品生鲜超市、株洲云龙示范区云田镇五星社区居民委员会(五星农贸市场)、石峰区颜丹足浴店、茶陵县乐童教育咨询有限公司。

植树节 美的小小1802班 邹梓晨 证号:21012497308

草长莺飞,春回大地。在春风吹拂的阳春三月里,我们迎来了一年一度的植树节。

星期五,老师早早地就把通知发给了我们校园记者,要求我们星期六在爸爸妈妈的陪伴下去悠悠山庄植树。

星期六,我们一家吃过午饭,就兴高采烈地出发了。一路上,我被春天的美景震惊了,只见一大片一大片金黄的油菜花在春风的吹拂下左右摇摆,好像在和我们打招呼呢!

到了悠悠山庄,我们先签到,然后花了20块钱租了种树的工具,拿了3棵树苗就开始找空地种。我先拿铲子铲了一个洞,再把树苗放进去,然后把土埋好,最后拿桶子去打水,给小树苗浇水,这棵树就种好了……

我跟我自己种的每一棵树都合影了,希望我和小树苗都可以一起茁壮成长。

为了我们共同的家园拥有更多绿色,让我们一起植树吧!

我当小雷锋 白鹤葵溪小学1904班 王胤哲 证号:21040060696

“人的生命是有限的,但为人民服务是无限的。我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”——雷锋

这是我在班队课上学到的一句雷锋名言,我决心向雷锋叔叔学习,多为他人做贡献。

周末的下午,我和几个小朋友在小区里做游戏。忽然,我看见一位环卫工爷爷背着背在小区里清扫垃圾,他拿着扫把扫了一下一下慢慢地扫着,应该是扫了很久,很累。看着他吃力的样子,我跑过去对爷爷

说:“爷爷,我来帮你清理垃圾吧!”爷爷笑盈盈地看着我,点了点头,于是我把地上的大垃圾捡起来,放进爷爷的垃圾车,小伙伴们看到我帮爷爷捡垃圾,也都跟着一起过来帮忙。不一会儿,我们把地上的垃圾全都清理干净了。爷爷对我们说:“谢谢你,小朋友!”看着爷爷开心的笑脸,我也觉得很开心!

我想,以后我要继续尽自己的能力,去帮助我身边需要帮助的人。

我的植物朋友——瓜叶菊 尚格小学1807班 刘晨骏 证号:21040271585

我在书房写作业,忽然,飘来了一阵花的清香。我赶紧朝阳台跑去,原来是我养的瓜叶菊开花了。

瓜叶菊的叶子上布满了又细又短的毛,摸上去可柔软啦!叶子碧绿碧绿的,像一个个小手掌一样,把瓜叶菊的花托在手中。瓜叶菊的花有的全展开了,粉红色的,花瓣像瓜子一样,花蕊淡黄淡黄的;有的半展开,像一个个小喇叭;有的还是花骨朵儿,像一个个害羞的小姑娘,不愿露出自己美丽的脸庞。

一阵风儿吹过,瓜叶菊轻轻地摇曳自己的身体,好像在翩翩起舞。花香吸引了几只蜜蜂,围着瓜叶菊“嗡嗡”直叫,好像在说:“你可真美呀!”我忽然觉得自己仿佛就是一朵瓜叶菊,穿着粉红的衣裳,站在阳光里,一阵风儿吹过,我就随风舞动。

在千姿百态的花儿中,我最喜欢瓜叶菊。虽然它没有牡丹的高贵典雅,也没有玫瑰的艳丽动人,但它向阳而生,于平凡中散发出美丽。它的花语是:喜悦快活,合家欢乐。瓜叶菊,我最喜欢你这个植物朋友!

走进板梁古村 北师大株洲附校小学部X1611班 袁泽平 证号:21040416155 指导老师:吴凯

板梁古村坐落于郴州永兴,始建于宋末,鼎盛于明清,距今600多年历史,为刘邦后裔宗族聚居村,全村同姓同宗,被誉为“湘南第一村”。

踏上石板桥,即是入村。桥下是绕村一周,日夜流淌的流水,像是缩小版的“护城河”。走过石板桥,宛如进入另一个时空……

我们穿行在古村落里,被无数过往的脚步磨得发亮的石板路纵横交错,曲径通幽,在每一栋老屋前我们都驻足流连。每一栋老屋仿佛都有一个说不完的老故事。这些历经岁月的老屋,栋栋雕梁画栋,飞檐翘角,无论是它的水磨青砖,还是砖雕、石雕、木雕,其工艺十分精湛,让人叹为观止。

穿行在板梁古村里,就像是穿行在历史的隧道中,每一步都是那样的凝重。我感到自己脚下踩的不是石板路,而是一幅古朴美丽的画卷。我看到古村里冒起了炊烟,响起了狗吠牛铃声,人们峨冠博带,衣袂飘飘,经商的、卖布的、种田的、打鱼的、做官的,一个个悠闲自得,神采飞扬,历史重现了,鲜活了。

夕阳下,青瓦灰墙,鹅卵石小路,蜿蜒巷弄,清逸的古宅厅堂,宁静悠然,宛若一幅雅致的小水墨画,值得一游。碧蓝的池水,倒映着白云、古老房屋以及稀疏的几棵老树。

小朋友们,有时间你们一定要去板梁古村,亲自感受那里的风土人情!

绘画作品



乡村

光明学校三(2)班 郑明阳 证号:21031124346

春游

八达小学三(8)班 言佳潼 证号:21011004788 指导老师:张荣

春天到了,这是个鸟语花香、花红柳绿的季节,值得去春游。我不会错过这么好的美景,于是我和爸爸去到仙霞岭玩,这里真是美极了呀!

我们到了,哇!远处有一座高大的山,像个碧绿而巨大的青螺,那里顶部有一座远近闻名的塔——文昌阁。走到小院内,有一个很大的池塘,像一面碧绿的镜子,池塘上有座玻璃桥,我走到玻璃桥上,一眼就看到池塘里各种各样、颜色各异的鲤鱼,多么欢快的鱼呀!鲤鱼游动它的鱼鳍,欢快地在池塘中跳起舞来,千姿百态,轻快轻巧。我把口袋里面的面包屑撒在池塘水面上,那些鲤鱼都快速聚拢过来,争先恐后地抢食,嘴巴一张一合的,好像在说:“多投点面包,我们饿极了!”小院旁边有一条石子小径,走过小径,看到一棵高大的桃花树,粉红色的花瓣不时地往下掉落,四处飘零,让地上成了粉红的一角。桃花树下还有个秋千,我们在那里荡来荡去,头上还有花瓣,真快乐呀!

吃完午饭后,我们还爬了山,目的就是去文昌阁看看。爬到一半,我就气喘吁吁,满头大汗,不想爬了!爸爸告诉我:“做一件事努力才能成功,不能半途而废。”听了这句话,我充满了力量,继续爬山,一下子爸爸都被我甩到身后了。我终于爬到了山顶,来到了从来路远眺才能看到的模糊而渺小的文昌阁。可真到了塔下,一抬头,才真正感到自己才是渺小的。文昌阁是花岗岩石塔阁式,底边长约4米,高约28米,占地面积大约70平方米,每层塔身层间出檐,内饰斗拱,真是宏伟壮观!此时天色也不早了,今天只能玩到这了。

我爱春游,我爱美丽的春天!

剪窗花

红旗路小学1902班 郑煜辰 证号:21010847635 指导老师:余乐

春节的时候,我经常看到很多窗户上贴着红红的纸,上面有各种各样的图案,有的是动物,有的是字。妈妈告诉我,这是窗花,是一种民间艺术。在寒假的一次作文课上,我尝试剪了一次窗花。

老师发给了我一张红纸,上面印着“春”字的图案。老师告诉我们,剪窗花要胆大心细。我先把纸对折,然后开始小心翼翼地剪起来。“咔嚓咔嚓……”我慢慢地按照图案剪着,生怕剪断了。呀,一个不

小心,我把“春”的一个笔画剪歪了。我有些着急,不敢下手了。老师走过来,摸了摸我的头,让我不要紧张。我又拿起剪刀,更加小心地一下一下地剪着。最难的就是“春”里面的横,剪刀要在里面拐个弯。我的剪刀一点都不听我的话,总是一下深一下浅的。最后我剪出来的“春”上好多个小缺口。

第一次剪窗花,看着我的第一个作品,虽然不好看,但我很开心。

妈妈,我爱您!

茶陵云阳小学四(1)班 周英涵 证号:21082473592

每次回外婆家翻看妈妈以前的照片,就觉得妈妈那时可真漂亮,现在为了我和弟弟,脸上多了许多斑点和愁容!我从牙牙学语、蹒跚学步,到现在十岁了,慢慢懂事!

妈妈!我如同一只小鸟,身上的每一根羽毛都沾着您对我深情的爱和细心的教导,是您的呵护,让我每日安然地在天地之间学习、玩耍、成长。妈妈,谢谢您!我爱您!

给妈妈的一封信

茶陵县芙蓉学校2014班 杨彤 证号:21081742934 指导老师:周承

亲爱的妈妈:

您好!

感谢您忍受怀胎生产的艰难与痛苦将我生下。在我伤心难过时,是您鼓励我,让我坚持下去;在我遇到困难时,是您一直在指导帮助我,感谢您对我的爱,关心我、养育我、陪伴我。为了感谢您,我也会在您遇到困难时帮助您。虽然我现在

还小,能力不够,但是,您上班辛苦,我愿在您下班时给您送上一杯温暖的水,换鞋时递上一双干净暖和的鞋子。在您疲惫难过时,我当您的小棉袄温暖您的心。妈妈感谢您把我带到这个世界上,我长大后一定会好好孝敬您。祝您身体健康,万事如意,心想事成!